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Om Sveriges Bästa Arbetsgivare 2023

Frågeformuläret:
SBA är en nationell undersökning 
som genomförs bland hundratals 
arbetsgivare.

Enkäten fokuserar på det interna 
perspektivet och skickas ut till 
arbetsgivarnas egna medarbetare 
som då får chansen att bedöma sina 
nuvarande arbetsgivare.

Datainsamling
Tusentals undersökningar av 
arbetsgivare ger oss insikter till att 
hjälpa både lokala mästare och 
globala jättar i förståelsen om 
marknaden för talanger.

Fältperiod
Februari - Juni 2023 26,623

Totala respondenter 2023:
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Vad baseras index på?

Intern Identitet
Intern identitet baseras på hur 
bra medarbetarna anser att 
deras arbetsgivare levererar 
gällande arbetsgivarens rykte 
& image, jobbegenskaper, 
människor & kultur samt 
ersättning & möjlighet att 
avancera. 

Detta genomförs utfrån 40 
olika attribut som är 
framtagna av Universum 
baserat på forskning inom 
Human Resources.

1 2 3

Nöjdhet / 
rekommendation
Denna indikator baseras på 
hur nöjda medarbetarna är 
utifrån ett helhetsperspektiv 
samt hur benägna är de att 
rekommendera arbetsgivaren 
till sitt sociala nätverk. Detta 
mäts med hjälp av en skala på 
1-10. 

Lojalitet
Lojalitet baseras på hur 
benägna medarbetarna är att 
arbeta kvar hos sin nuvarande 
arbetsgivare. 

Ovanstående tre faktor har samma möjliga maxvärde (1/3) och de utvärderade arbetsgivarna rankas baserat på den totala summan av de tre delarna.



Genomsnitt
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Identitet
Hur väl anser era Nuvarande medarbetare att ni presterar inom 
varje drivande faktor bakom arbetsgivarimagens attraktivitet?

• Arbetsgivarens rykte & image
• Jobbegenskaper
• Människor & kultur
• Ersättning & möjlighet att avancera

Nöjdhet/Rekommendation
Hur nöjda är era Nuvarande medarbetare med er som 
arbetsgivare totalt sett? Skulle de rekommendera er till en vän?

Lojalitet
Hur benägna är era Nuvarande medarbetare att stanna hos er 
som arbetsgivare?
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Associerade ord
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Vad de nöjdaste medarbetarna associerar med deras arbetsgivare:



Topp 5 attribut associerade med top performers

1. Stort eget ansvar

2. Respekt för medarbetare

3. Framgång på sin marknad

4. Vänlig arbetsmiljö

5. Goda referenser för framtida karriär

Topp 5 attribut associerade med alla arbetsgivare

Egenskapers vikt och asscociationer
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Arbetsgivarens 
rykte & image

1. Respekt för medarbetare

2. Konkurrensmässig grundlön

3. Uppmuntrar balans mellan arbete-
/privatliv

4. Trygg anställning

5. Ledare som stöttar min utveckling

Remuneration and 
advancement Människor & kultur Jobbegenskaper



Intresse och oro för 
distansarbete
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Ja Nej

80%

20%



Intresse och oro för 
distansarbete
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Genomsnittligt antal 
dagar som arbete på 
distans föredras 20232,2

Genomsnittligt
föredragna antal dagar för 
distansarbete 2022

2,2

2023

2025



Välmående på arbetsplatsen
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Vilka initiativ anses vara mest värdefulla?Hur viktigt är det?

• Hur viktig är det med trivsel och hälsa 
(välmående) på din arbetsplats?

• Vilken typ av hälsofrämjande initiativ på 
arbetsplatsen anser du vara mest värdefull?



Engagemanganalys
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56%

53%

46%

44%

39%

39%

32%

30%

26%

24%

16%

15%

13%

13%

12%

Lön

Flexibilitet och balans mellan arbete och privatliv

Personlig utveckling

Professionell utveckling

Feedback och coaching

Social kommunikation mellan medarbetare

Kommunikation från ledningen

Kontorsläge och kontorsmiljö

Förmåner

Arbetsverktyg och mindre förmåner

Kommunikation från medarbetare till  ledning

Onboarding eller introduktion av nyanställda

Ledarskapsutveckling

System för erkännande av prestation

Medarbetarsamtal

56%

49%

38%

34%

33%

32%

28%

27%

24%

20%

18%

18%

13%

13%

11%

Flexibilitet och balans mellan arbete och…

Social kommunikation mellan medarbetare

Kontorsläge och kontorsmiljö

Professionell utveckling

Personlig utveckling

Förmåner

Kommunikation från ledningen

Onboarding eller introduktion av nyanställda

Arbetsverktyg och mindre förmåner

Medarbetarsamtal

Lön

Feedback och coaching

System för erkännande av prestation

Ledarskapsutveckling

Kommunikation från medarbetare till  ledning

Vad påverkar medarbetarengagemanget mest: Hur presterar ni som arbetsgivare:



Engagemanganalys
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Onboarding eller 
introduktion av 

anyanställda

Kommunikation från
ledningen

Professionell
utveckling Medarbetarsamtal Lön

Kontorsläge och
arbetsmiljö

Kommunikation från 
medarbetare till 

ledning
Personlig utveckling Feedback och

coaching Förmåner

Arbetsverktyg och
mindre förmåner

Social kommunikation
mellan medarbetare

Ledarskaps-
utveckling

Flexibilitet och balans 
mellan arbete och 

privatliv

System för erkännande 
av prestation

Inga stora skillnader mellan medarbetarengagemang och arbetsgivarprestationer
Arbetsgivarens prestationer är bättre

Arbetsgivarens prestationer är sämre

Introduktion och 
arbetsmiljö

Kommunikation Utveckling Prestationsstyrning
Kompensation och 

erkännande
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Sveriges Bästa
Arbetsgivare
Topp 50 
Stora
arbetsgivarrankning

1

2

3

4

5

6

11

12

13

14

7

8

9

10

15

16

17

Consid

Praktikertjänst

Sabis

Sigma Technology Group

Rejlers

Sectra

Sogeti

TUI Nordic

Svenska Spel

Essity

Sesol

AstraZeneca

Tetra Pak

Xylem

Capgemini

Holmen

Bravida

18

19

20

21

22

23

28

29

30

31

24

25

26

27

32

33

34

Lantmännen

Knightec

Skanska

CGI

ATEA

Combitech

Beroendecentrum Stockholm

LKAB

Sigma

NCC

Handelsbanken

Sweco

Ambea

Länsförsäkringar

Coca-Cola Europacific Partners

Stora Enso

Trafikverket

35

36

37

38

39

40

45

46

47

48

41

42

43

44

49

50

ASSA ABLOY

Ericsson

ABB

Siemens

Hitachi Energy

Göteborgs universitet

Scandic Hotels

Sandvik

IKEA

Caverion

Vattenfall

Länsstyrelsen

SEB

Ahlsell

DB Schenker

Nordea
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Sveriges Bästa
Arbetsgivare
Topp 10
Små/medelstora
arbetsgivarrankning

1

2

3

4

5

One Group

Professionals Nord

Fellowmind

Normative.io

Dentsu Sweden AB

6

7

8

9

10

Sigma Industry East North Group

Sambla

Bonliva

Valio

Eskilstuna Strängnäs Energi & 
Miljö (ESEM)




